
   

 

Hodnotenie vzdelávania a učiteľov študentmi FSVaZ 

Akademický rok 2015/2016 

V zmysle Smernice UKF 5/2009 Zásady hodnotenia vzdelávania a učiteľov študentmi  
univerzity bolo v akademickom roku 2015/2016 uskutočnené hodnotenie vzdelávania 
a učiteľov FSVaZ UKF v Nitre študentmi jednotlivých študijných odborov.  

Výstupom hodnotenia je verejnosti dostupná správa pre akademický rok, v ktorom bolo 
hodnotenie realizované. Podrobné správy s uvedením hodnotených učiteľov a predmetov 
spolu s hodnoteniami študentmi sú neverejné a sú určené iba pre internú potrebu vedenia 
fakulty a katedier. 

V akademickom roku 2015/2016 sme aktualizovali hodnotiaci dotazník na základe 
identifikovaných potrieb, ktoré vyplynuli z predchádzajúcich hodnotení. Keďže na fakulte sa 
v oblasti štandardov kvality vzdelávania za posledné roky podarilo zaviesť dôslednú prácu 
s AIS – aktualizácia elektronickej nástenky predmetu najneskôr 2 týždne pred začiatkom 
semestra so zadefinovaním obsahu vzdelávania, požiadaviek na študenta a uvedením 
literárnych zdrojov, tak sme sa sústredili v obsahu dotazník viac na samotný proces 
vzdelávania. Boli vytvorené dve obsahové verzie dotazníka v AIS, ktoré sa v položkách 
mierne líšili vzhľadom k tomu, či študent hodnotil prednášku alebo seminár. V sumárnom 
grafe 1 sú uvedené položky dotazníka, v prípade zdvojenia položky sa prvá týka prednášok 
a druhá seminárov. Dotazník obsahoval tvrdenia, ktoré študent hodnotil na štvorstupňovej 
škále, ktorej extrémne póly sú vyjadrené slovami: excelentne – slabo.  

Sumár výsledkov hodnotenia vzdelávania a učiteľov študentmi za celú FSVaZ UKF v Nitre 
uvádzame v grafe 1. 



 

Graf 1: Sumárne výsledky hodnotenia vzdelávania a pedagógov za celú FSVaZ. 

Legenda: respondenti vyjadrovali mieru svojho súhlasu na štvorstupňovej škále (1=excelentný– 4=slabý). 

Na základe uvedených výsledkov hodnotenia vzdelávania za akademický rok 2015/2016 
konštatujeme, že v žiadnej sledovanej oblasti nedosahujeme priemerné hodnotenie vyššie ako 
stupeň 2, čo predikuje priamu spokojnosť študentov s obsahom vzdelávania, ale aj 
s využívanými metódami a prístupom pedagógov. Najlepšiu (najnižšiu) priemernú hodnotu 
dosiahla položka Vyučujúci vytváral priestor na diskusiu, čo svedčí o interaktívnom nastavení 
vzdelávania.  
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V grafe 2 samostatne uvádzame výsledky hodnotenia študentov v predmetoch, ktoré boli 
ukončené priebežným hodnotením alebo skúškou. 

 

Graf 2: Sumárne výsledky hodnotenia študentov vyučujúcim za celú FSVaZ. 

Legenda: respondenti vyjadrovali mieru svojho súhlasu na štvorstupňovej škále (1=excelentne – 4=slabo). 

V oblasti hodnotenia študentov pedagógmi sme nezaznamenali v akademickom roku 
2015/2016 v hodnotených predmetoch problémy, v priemere sa sledované oblasti blížia 
k exelentnosti. 

Z internej správy hodnotenia vzdelávania a pedagógov za akademický rok 2015/2016 
v zmysle čl. 2 ods. 1 písm. a) až g) Smernice UKF 5/2009 uvádzame charakteristiku 
stanovených oblastí: 

Študijné programy 

V akademickom roku 2015/2016 boli do hodnotenia zapojené študijné programy Psychológia, 
Sociálna práca, Aplikovaná sociálna práca, Sociálne služby a poradenstvo, Ošetrovateľstvo a 
Urgentná zdravotná starostlivosť, to znamená všetky akreditované študijné programy, ktoré 
fakulta ponúka. Do hodnotenia sa zapojilo 585 študentov dennej formy štúdia v bakalárskych 
a magisterských študijných programoch (454 v ZS a 131 v LS). 

Študijné predmety 

V rámci uvedených študijných programov mohli študenti a študentky hodnotiť každý 
predmet, ktorý mali zapísaný v rozvrhu a ktorý navštevovali. Zároveň bolo zástupcami Rady 
študentov FSVaZ vybraných spolu 160 predmetov, ktorých hodnotenie by zabezpečilo 
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informácie o vzdelávaní a pedagógoch tak, aby boli hodnotené predmety z kategórie 
povinných a povinne voliteľných. Minimálny počet hodnotení, ktorý bol vopred Radou 
študentov FSVaZ stanovený ako potrebný pre ďalšie vyhodnocovanie, dosiahlo 85 
predmetov.   

Predmety majú v informačných listoch zverejnené a jasne definované ciele, výsledky 
vzdelávania, sylabus a sú v študijnom programe zaradené tak, aby poskytovali nové 
informácie. V rámci hodnotenia bolo identifikovaných niekoľko predmetov, kde bolo 
zaznamenané znížené hodnotenie, najmä v oblasti vzbudenia záujmu o danú problematiku 
alebo tému, využívania inovatívnych vyučovacích metód a množstva nových informácií. 
Pozitívne bola hodnotená  miera priestoru na diskusiu v jednotlivých predmetoch, 
poskytovanie spätnej väzby študentovi na seminároch, prepojenie teórie s praxou v obsahu 
predmetu. 

Uskutočňovanie vzdelávania 

Spolu bolo hodnotených v priemere 36 učiteľov za semester participujúcich na výučbe 
vybraných študijných predmetov. Študenti hodnotili uskutočňovanie vzdelávania pozitívne, 
pri niektorých predmetoch a odboroch sa objavili výhrady k zaradeniu predmetu v rozvrhu. 
Pozitívne bolo hodnotené efektívne využívanie času určeného na výučbu. Študenti 
v hodnoteniach poukazujú na potrebu prepájania vzdelávania s praxou (oceňujú prinášanie 
skúseností a príkladov z praxe v jednotlivých predmetoch alebo žiadajú ešte intenzívnejšie 
prepojenie s praxou). Identifikovali sme v niektorých predmetoch vyššie priemerné skóre 
v kategórii celkový dojem z hodín, ktorý bol previazaný s tým, že vyučujúci nedokázal 
vzbudiť motiváciu k danému predmetu alebo je predmet viac teoretického charakteru. Prístup 
vyučujúcich k študentom je vo väčšine hodnotený pozitívne, občas bola zmienená horšia 
dostupnosť vyučujúceho prostredníctvom mailovej komunikácie. Opatrenia boli realizované 
na úrovni pracovísk. 

Hodnotenie študentov vyučujúcim 

Študenti vyjadrili spokojnosť najmä s dodržiavaním stanovených podmienok hodnotenia, 
zadávaním termínov skúšok a aj s objektívnym  prístupom pedagógov. V žiadnom 
sledovanom kritériu procesu hodnotenia neboli na celkovej úrovni identifikované vážnejšie 
nedostatky. Pozitívne bolo študentmi hodnotené organizačné zabezpečenie procesu 
hodnotenia. Termíny skúšok sú zverejňované v stanovenom termíne v AIS a výsledky 
hodnotení sú taktiež zverejňované v stanovených termínoch v AIS, v ojedinelých prípadoch 
sme v spätných väzbách študentov identifikovali oneskorenie v zverejnení hodnotenia v ZS. 
Po prijatí opatrení na pracoviskách sa nedodržanie termínu v ďalšom semestri už neobjavilo. 
V slovných hodnoteniach študentov sa objavili pozitívne komentáre týkajúce sa podpory, 
ľudského prístupu, objektívnosti  a poskytovania spätnej väzby k výkonu v procese 
hodnotenia vedomostí a zručností.  

Odborná  a didaktická kompetencia vyučujúcich 



Celkovo možno konštatovať spokojnosť študentov s vyučujúcimi. Študenti identifikujú 
rezervy pri využívaní IKT i e-learningu. Oceňujú novosť a aktuálnosť poskytovaných 
informácií. Rovnako pozitívne hodnotia ľudský prístup pedagógov a oceňujú tvorivosť vo 
výbere vyučovacích metód (a požadujú ju tam, kde z ich pohľadu chýba). Identifikovaných 
bolo aj niekoľko predmetov, kde bola spokojnosť nižšia. Vyučujúci predmetov boli oslovení 
príslušnými vedúcimi katedier a na tejto riadiacej úrovni boli realizované potrebné opatrenia.  

Študijné zdroje na podporu vzdelávania študentov 

Literatúra k jednotlivým predmetom je prevažne aktuálna a dostupná, každoročne je literárny 
fond rozširovaný o aktuálne diela. Prípadné nedostatky sú viazané iba na niektoré 
z vyučovaných predmetov. Objavujú sa najmä v predmetoch, ktoré na univerzite absolvuje 
v rovnakom semestri viacero študentov v rôznych študijných odboroch a univerzitná knižnica 
nedokáže pokryť celkový záujem.  

Materiálno-technické zabezpečenie výučby 

Neboli identifikované špecifické výhrady k materiálno-technickému zabezpečeniu výučby. 
Vybavenie výučbových priestorov je dostačujúce. Študenti sa vo svojich spätných väzbách 
zameriavali viac na rozšírenie materiálneho zabezpečenia priestorov fakulty (lavičky, 
kaviareň) a zlepšovania poskytovaných stravovacích služieb, ktoré zabezpečuje univerzitná 
jedáleň. Pripomienky sa objavili aj v oblasti vybavenosti hygienických zariadení.  

Silné stránky vzdelávania a učiteľov FSVaZ 

Analýzou otvorených otázok z dotazníkového šetrenia ako i v rámci interview a fokusových 
skupín boli študentmi identifikované aj  „príklady dobrej praxe“ v procese edukácie na 
FSVaZ.  

Za identifikované silné stránky vzdelávania a učiteľov FSVaZ považujeme:  profesionálny a 
zároveň ľudský prístup, ochota pomôcť, kreatívny prístup k študentom, výstižné a zaujímavé 
prednášanie, flexibilita odpovedí na otázky, exkurzie, ochota pomôcť, podanie konštruktívnej 
kritiky, prepojenie teórie s praxou, uvádzanie príkladov ilustrujúcich teórie.  

Opatrenia 

• Vedúci katedier oboznámili učiteľov s výsledkami hodnotenia ako i s námetmi 
študentov pre skvalitnenie výučby. 

• Hodnotení učitelia mali možnosť reagovať na hodnotenie a určiť spôsob korekcie 
identifikovaných problémov prostredníctvom sebahodnotiacej správy predmetu, 
ktorá monitoruje súlad medzi výsledkami vzdelávania, metódami vyučovania 
a hodnotením študentmi.  

• Vedúci katedier uskutočnili pohovory s jednotlivými učiteľmi, ktorých sa dotýkalo 
hodnotenie s cieľom uskutočniť nápravu v identifikovaných slabších oblastiach.  

• Na základe identifikovaných nedostatkov v obsahu alebo literatúre predmetov boli 
dotknuté informačné listy aktualizované a prešli procesom schvaľovania tak, aby 
mohli byť realizované s navrhnutými zmenami v akademickom roku 2016/2017. 



• Je rozvíjaná efektívna spolupráca vyučujúcich v zdravotníckych odboroch 
s lektormi vo FN v Nitre, najmä pri hodnotení študenta.  

• Väčší akcent je kladený na prepájanie teórie a praxe prostredníctvom podpory 
katedrových aktivít, ktoré zapájajú do vzdelávania pozvaných odborníkov z praxe, 
realizujú workshopy a efektívne odborné exkurzie. 

• Bude zrealizovaná analýza vzdelávacích potrieb učiteľov (vrátane oblasti 
pedagogicko- didaktických kompetencií).  

• Po zostavení rozvrhov na príslušný semester je vytvorený v Harmonograme tvorby 
rozvrhov časový priestor na pripomienkovanie rozvrhov študentmi.  

• Každoročné dopĺňanie študijných zdrojov podľa požiadaviek katedier.  

• Boli dobudované  oddychové priestory v budove i v areáli fakulty.  
• Prebieha intenzívna komunikácia s univerzitnou jedálňou v smere zvyšovanie 

poskytovaných stravovacích služieb v priestoroch fakulty.  

Záver 

Zapájanie študentstva do procesov riadenia kvality vzdelávania a udržanie vysokej kvality 
vzdelávania je jedným zo základných cieľov FSVaZ UKF v Nitre, ktorý stavia na princípe 
„učiaceho sa“ partnerstva medzi študentmi a pedagógmi.  Celkovo môžeme konštatovať, že 
v jednotlivých indikátoroch hodnotenia kvality vzdelávania študentmi nebola identifikovaná 
žiadna oblasť, ktorá by vykazovala nízku úroveň napĺňania. Priestor pre zlepšovanie vidíme 
v oblasti využívania tvorivých  a interakčných vyučovacích metód s cieľom vzbudiť záujem 
o vyučovaný predmet alebo tému a poskytovania konštruktívnej spätnej väzby k študentským 
aktivitám počas semestra. Rovnako chceme naďalej rozširovať možnosti zapájania 
profesionálov z praxe do vzdelávania prostredníctvom diskusií, workshopov a exkurzií. 

 
Doc. PhDr. Rastislav Rosinský, PhD. 
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